

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年5月28日 星期二 农历癸巳年四月十九 今日48版 A叠32版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18727期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

流感预防很重要，增强体质是关键
三江源健康热线：400-6168-555

三江源牌冬虫夏草及保健系列产品
为健康保驾护航

上海长宁店地址：上海市长宁区天山路919号 电话：021-62880301 上海黄浦店地址：上海市黄浦区金陵东路509号 电话：021-63330301
上海静安店地址：上海市静安区新闸路833号 电话：021-63330302 上海浦东店地址：上海市浦东新区浦城路172号 电话：021-58870300
上海虹口店地址：上海市虹口区四川北路1309号 电话：021-36528975 上海徐汇店地址：上海市徐汇区宛平南路318号 电话：021-54241456
上海普陀店地址：上海市普陀区中山北路2214号 电话：021-52905058 杭州武林店地址：杭州市下城区体育场路306号 电话：0571-81856383
杭州西湖店地址：杭州市下城区凤起路559号 电话：0571-87815386 三江源官方网站：http://www.ejyy.com

全国纪检监察系统清退会员卡 两部党内重要法规制定并发布

■ 经中央批准，《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案规定》昨日公开发布。这两部党内法规的制定和发布，对于推进党的建设制度化、规范化、程序化，提高党科学执政、民主执政、依法执政水平，具有十分重要的意义。

■ 5月27日，中央纪委召开电视电话会议，决定在纪检监察系统开展会员卡专项清退活动。记者在采访中发现，一些政府官员以“会员”身份出入于包括餐饮、休闲娱乐和私人会所在内的高档消费场所，相对隐秘地进行奢侈消费，已经显现出了一种新型的“会员卡腐败”。

(据新华社北京5月27日电) >>>详见A2版·要闻

运送乘客超130亿人次 运营里程超18亿万公里 上海地铁今天满“20岁”



■ 今天上午，在地铁一号线锦江乐园站，通过本报寻找到的王媛媛(右)和于炜拿着照片(二十年前的今天在“101号”列车上拍摄)在“101号”列车前合影 本报记者 陈意俊 摄

本报讯(通讯员 徐慧莉 记者 吴强)还是20年前的那列车，只是经过了一次大修、6节编组扩编改造为8节。今天上午，地铁1号线的首趟“101号”列车缓缓驶入站台。在上海地铁第一批建设、运营工作者及当年通车仪式上的小学生和老乘客代表等共同见证下，20年前始发的这趟“101号”列车，20年

后再度出发。1989年上海首条地铁线路正式开工建设，4年后的1993年5月28日，上海地铁1号线南段建成试运行。今天，上海地铁开通20周年之际，在当时1号线南段南端终点站——锦江乐园站举行了上海地铁“101号”列车的发车仪式。发车仪式上，上海申通地铁集

团副总裁邵伟中将象征20年薪火传承的形象宣传板交给上海地铁新一代员工代表；地铁建设者代表将1993年小学生参加通车仪式的照片和鲜花送给通过本报寻找到的当年小学生代表；上海地铁第一批值班站长代表孙克晴、第一批司机代表曹坚、第一批维保人员代表刘旭俊向第一批调度员代表艾文伟报

告，并由艾文伟发布调度命令，挥动20年前曾作为发车标志的信号旗，上海地铁“101号”列车再次发车。上海地铁20年，形成总长439公里、287座车站、日客流超700万人次的世界级规模城市轨道交通。20年来，已累计运送乘客超过130亿人次，运营里程合计超过18亿万公里。

今天，还需要诗歌吗？夏雨诗社复社的消息，引发许多人如此发问。这条消息，也令我想起了我的80年代，我的一位大学室友。为免攀附名人之嫌，姑隐其名。他，是我们班最热衷于诗社活动的人。他的诗如何，我是外行，不评。但他有梦想、有激情，确实有诗人特质。十几年前，他辞去公职，怀揣八万元，准

备开设传媒公司。当他来沪跟老同学说这设想时，自嘲为脚踏实地的我，认为他在痴人说梦。可如今，他的梦想早已实现，公司已上市，制作的影视产品家喻户晓……



诗意地生活

江砚

全班最热衷于写诗的人，成了最有钱的人，这不可复制。诗歌与金钱，也没什么关系。我只是想说，诗人并非不食人间烟火，有了激情与梦想，人生会更精彩。

即使是每天为柴米油盐奔波的普通人，也不必拒绝诗意。停下匆忙的脚步，闻一闻小区里的花香；放下手头的工作，去山里看看久违的星空；抛下恼人的K线图，想一想究竟要过怎样的生活。不可能每个人都成为诗人，但每个人都可以为生活增添几分诗意。(相关报道见A5版·焦点)

首艘国产科考破冰船明年下水

我国跻身南极考察“高产方阵”

新人婚宴对香烟说“不”

上海医卫系统举办“无烟集体婚礼”

距离高考不到十天 高考经济开始升温

短租公寓 休闲餐厅走俏

>>>详见A6版·民生新闻

>>>详见A7版·科教卫新闻